

Előfizetési árak:

Egész évre . . . 10 frt — kr.
Félévre . . . 5 » — »
Negyedévre . . . 2 » 50 »
Egy óra . . . — » 85 »
Egyes szám ára 4 kr.

Kiadóhivatal:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.
a kir. itélőtábla épületével szemben.

hová az előfizetések és a lap szétküldésére vonatkozó felszólalások intézendők.

PÉCSI FIGYELŐ

POLITIKAI NAPILAP.

Szerkesztői iroda:

PÉCSETT, Mária-utca 1. sz.
a kir. tábla átellenében,
hová a lap szellemi részé-
illető minden közlemény in-
tézendő.

Kéziratot vissza nem adunk

Hirdetéseket

a kiadóhivatal vesz föl.

Megfenneklett provizorium.

Pécs, 1897. november 25.

Vér folyt tegnap délután az osztrák parlament ülésstermében, a hol a napirendre a provizorium tárgyalása volt kitűzve, a melynek tárgyalását a dulakodások és véres verekedések tették lehetetlenné. A javaslat ellen 84-en, mellette 20-an iratkoztak föl szólásra, azonban mint az előjelekből kivehető volt, az elnökség elhatározta, hogy ez egyszer nem enged szabad folyást az obstrukciónak s a provizorium javaslatból minden áron törvénynek kell lenni; ebből az okból aztán nem riad vissza semmiféle erőszakos eszközök alkalmazásától.

Az osztrák ellenzék már előre tudni véli, hogy mi módon akarják kierőszakolni a javaslat elfogadását és ez a náluk bizonyossá vált sejtelem okozta, hogy elibe vágta az elnökség által tervezett államcsíny végrehajtásának és oly pokoli botrányt rögtönöztek, hogy az elnöknek futva kellett menekülni a gyülesteremből, nehogy szétszedjék az ingerült osztrák honatyák.

Az elnökség pedig sem többet, sem kevesebbet nem akar, mint egy alkalmas pillanatban, a melyet már ügyesen előre elkészítettek, enunciólja, hogy a provizorium javaslat meg van szavazva. Tessék azután törni, zuzni, akár fölfordítani az egész parlamentet, egy ilyen elnöki kije-

lentés szent és megtámadhatatlan s törvényerejűvé válik, mint a többség akarata.

Nagyon hajlandók vagyunk mi is elhinni, hogy ez következik be odaát, mert meg vagyunk róla győződve, hogy az osztrák parlamentnek nevezett csapszékben a provizorium javaslat alkotmányos formában mindaddig nem megy keresztül, míg az ügyek élén Badeni gróf áll. Így aztán a hazafias osztrák ellenzéknek nem marad egyéb hátra, mint a néma rezignáció; mert bizony ha az elnökség a javaslatot egyszer elfogadottnak jelentette ki, ott már mit sem használ a tiltakozás.

Megeshetik azonban, hogy az osztrák parlament jelenlegi elnöke is fél ettől a jelentős pillanat bekövetkezésétől és ő is majd lengyel őseinek példájára, a kik az ismeretes „nye pozs volem“-et elkiáltották az országgyűlésen, de mindjárt ki is ugrottak az ablakon, hogy a többiek agyon ne verjék: Abrahamovitz is majd csak megteszi ezt az enuncióját, ha ma nem, hát holnap, ha szükséges, teremszolgák s civilbe bujtatott rendőrök fedezete alatt s aztán hirtelen odahagyja az ülésstermet, s mint a ki eljátszotta kis játékaikat, hajat egyenesen a Ferdinand Nord-bahnhofba s haza utazik galíciai birtokára.

Másnap aztán megjelenik a császári legfőbb parancs a „Wiener Zeitung“-ban, mely fölosztatja az osztrák parlamentet, amelyre ez időszerint semmi szükség nincsen, a mely csak akadályul szolgálhat a kor-

mányzás további menetének s akkor Bádeni gróf Bánffy báróval vigan lejt el a kállai-kettőst, önelégülten mondogatva egymásnak, hogy mi vagyunk a jelenkor legfurfangosabb államférfiai.

Bizonyára, hogy ily eljárással fogadják el oda át a provizoriumot, az a Bánffy b. furfangos tanácsára történt, aki utánozva a török hódoltság idejébeli basa parancsát, mikor Apafit akarta a török az erdélyi fejedelemségre emelni. A kancellista kezdi írni a meghívókat a nemesekhez, persze akkori szokás szerint jó hosszú lére eresztve. A basa türelmét vesztve, ő diktálja aztán a meghívó szövegét, mondván: Mit minekutána, annak utána, nincs nekem erre szükségem, hanem irjad ezeket: Meghagyom neked te kutyahitű hitvány szolgáló, hogy fejedelem választásra szent Mihály napkor Gyulafehérvárott megjelenj, különben fejedet vétetem le.

Ezek a reminiscenciák vetődtek Bánffy b. agyába, midőn a hinárba jutott kollégáját jó tanácsokkal ellátta. Badeni szót fogadott, ő lássa, vajjon használt-e vele az osztrák alkotmányosságnak, amely bizony okvetetlenül eltűnik a föld színéről, mihelyt ez az államcsíny bekövetkezik.

Mert ami megmegy például egy szolnok-dobokai főispánnál, hogy ellentétben a többség akaratával a maga akaratát oktrojálja a vármegyére s ezt mondja ki határozatként, ilyesminek parlamentáris életben nincs helye. Ha így tesz, ha így tétet

A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

A rejtélyes idegen és az uritök.

— A »Pécsi Figyelő« eredeti tárcája. —

Mult vasárnap mi rosszat sem sejtve ültem a »Mátyás király«-ban, szemben velem ugyanazon asztalnál Münz barátunk, kinek kopasz fejét keresztényi részvétellel vizsgáltam. Hogy e vizsgálódásomat meghiusítsa, fífikusan a nagy londoni tüzre terelte a társalgást, minek az lett a következménye, hogy azt a miriád tűznyelvet, melyek a nagy britt várost pusztították, a fején láttam; pedig optikai csalódás volt; amennyiben, az előtte gyönyörű siller borban a légszeszláng sugarai megtörttek, ezek aztán 45 fok alatt az ő fényes fejbübjára vetődtek, ahol a kérdésben levő lángtengert képezték. De csakhamar egy mellettem ülő uriember hatalmas étvágya figyelmet annyira igénybe vette, hogy elfelejtettem Londont, a tűzvészt, a sillert, Münz urat, sőt billiárdgolyó fényességű koponyáját is és kellő discretióval néztem végig szomszédom gasztronómiai tornáját.

— Puha a libaaprólék Pétör?

— Mint a vaj, tekintetes ur!

— Hát hozzon; egész adagot — mondja szomorúan a szomszédom és én szinte saj-

nálkoztam fölötte, azt hívém, hogy tán gyomorbagos.

Péter hozta a libaaprólékot, szomszédom immel-ámmal elköltötte.

— Pétör! étlapot!

No lám, szegény feje most étvágyat kapott, még pedig hamis étvágyat; azt hiszi, hogy még képes lesz valamit enni . . .

— Pétör! milyen a nyulgerinc?

— Mint a vaj tekintetes ur!

— Hát hozzon; de egész adagot.

Péter elébe hozza a nyulgerincet, szomszédom bizalmatlanul vizsgálgatja, és aztán fitymálva eszik . . . eszik . . . megette.

No, mondom magamban, adja Isten egészségére, ez aztán jóllakott.

— Pétör! hangzik azonban újra szomszédom ajkairól, — étlapot!

Azt persze biztosra vettem, hogy az étlapot azért kéri, hogy az általa elfogyasztott ételek árát megnézze, azonban nem . . .

— Pétör? milyen a pörköltcsirke?

— Mint a vaj tekintetes ur!

— Hát hozzon, — hanem egész adagot

— mondja fagyosan a szomszéd, és haragosan förmed a pincérgyakornokra:

— Géza, hát a kenyér hol marad? (öt darabot már megevett.)

Péter elhozta a pörköltcsirkét. Rózsás, diskkrét pirban pompázó csibetesthez és végtagokhoz, szeretetteljesen simuló tojásos galus-

kák; most azonban, mintha szomszédom haragja csillapult volna, minden egyes galuskát, a legnagyobb pedanteriával hengerget meg a tejeles-paprikás lében s aztán kimondhatlan inyenc gusztussal nyeldeszi; — zajtalan, simán tűnnek el a galuskák is, meg a boldogult csirke földi maradványai.

— Pétör! étlapot! mondja a szomszéd.

Kezdtém lelkesülni. Hogyne? Ilyen étvágy! Hanem, hogy ne zavarjam neveletlen kíváncsisággal szomszédomat — a balszomszédossal, egy derék népnevelővel kezdtém diskurzust, ki meglepő tárgyilagossággal kelt védelmére az édesgyökérnek, melyet a levantei kereskedelem már alig hoz városunk piacára, pedig ha ez a növény például ismét a tanulóifjuság kedvéért nagyobb mennyiségben hozatnék forgalomba . . .

— Pétör! milyen a vesepecsenye?

— Mint a vaj, tekintetes ur!

— Hát hozzon, — hanem egész adagot. A verejték verte ki a homlokomat, — már a negyedik tál ételt fogyasztja a rejtélyes idegen.

Mialatt élénk vitatkozásba elegyedtem az édesgyökér és medvecukornak miatta, a rejtélyes uriember már megrendelte a libamájféléit is.

Münz ur izgatottan kelt fel és távozott.

Midőn már-már meggyőződtem bal szomszédom arról, hogy a medvecukor az ifjuság

Badeni gróf, akkor az eddig alkotmányosnak nevezett Ausztria becsukhatja a boltot s következik ott a nyílt abszolútizmus.

Ehhez aztán már nekünk is közünk lenne, mert a kiegyezési törvény értelmében mi csakis az alkotmányos Ausztriával tarthatunk fenn közös ügyeket s ilyen parlamenti határozattal, mely a parlamenti szokás nyílt arculesapásával és az alkotmányosság ily ekklatáns megsértésével jön létre, Magyarország nem fogadhatja el a provizoriumot, s bár Bánffy b. furfangja erre az esetre is kiesztelt valamit, a magyar, ellenzék különösen a 48-as párt kötelessége lesz, hogy minden eszközzel megakadályozza Bánffy b. újabb cselvetéseit, a melylyel Magyarországot is a miniszteri omnipotencia, az abszolútizmus útjára akarná terelni.

Az utolsó szót tehát nem Bádeni gróf, hanem a magyar ellenzék fogja kimondani ebben az ügyben, a minek a vége mindenestre az lesz, hogy 1898. január 1-re még sem lesz provizorium, hanem el kell következni annak, a mit az osztrák ellenzék is akar: a külön háztartás vezetésének, a mi elég jó kezdet a perszonál unió berendezésére.

Hirek.

Pécs, 1897 november 25.

Valami a szociálizmusról.

Mint valamikor a hozenträger, vagy a nőknél a krinolin, később a turnür, úgy van ez idő szerint divatban a — szociálizmus.

Fránya idegen szó ez. Használja boldog, boldogtalan, szegény és gazdag, munkás és munkaadó; szóval sokan, igen sokan hivei, vagy ellenségei a szociálizmus fogalmának.

Magam is kemény diónak talalom ezt a furcsa portékát, éppen ezért nem is harapok belé, — nehogy bele törjék a fogam — s így csak lő-távolságból akarok erről a hétfejű sárkánynál is borzasztóbb valamiről tere-ferélni.

Egyszer bizonyos szociálista főpártvezér megütötte a haupt-treffert. Hiveinek — termé-

elméjére határozottan káros befolyásu, mivel festanyagot tartalmaz, jobbszomszédom már beefsteak-et evett tükörtojással és mustárral.

— Géza! hé! kenyeret.

Most új vendég érkezett asztalunkhoz, ki bemutatkozott, mivel senki sem ismerte. Társalgásunkban élénk részt vett és ugyancsak a nyers kalarábét ajánlotta az ifjuság főételül; neki állítólag sok évi tapasztalatai

— Pétör! csináltasson nyolc tojásból rántottát, míg elkészül a palacsinta, rendelé mosolyogva balszomszédom.

— Hány palacsintát parancsol kérem?

— Dupla adagot Pétör, duplát.

Nekimentünk a kalarábés urnak; provokáltuk, hogy bizonyítsa be állításának helyességét

— Ejnye Pétör! hozzon hát valamit; olyan lassan ettem a rántottát, s mégsem készült el a palacsinta; hozzon hát öt darab ajokát addig; de gyorsan!

— Hé Géza! kenyeret!

Szorítottuk az idegent, hogy hát csak kivele, miért jobb hatásu a kalarábé

— Pétör! no, ez kitűnő volt, valóságos mintapalacsinta, van-e valami keményítésztás?

— Igenis kérem, linzertorta.

— Milyen az a linzertorta Pétör!

— Mint a va kitűnő friss, kérem.

szetesen — az volt főgondjuk, hogy a szerencsés főnököt szívük mélyéből üdvözöljék.

A fő-fő kolompós nagyuri mosolylyal fogadta az üdvözölőket. A tisztelgők szónoka nagy páthosszal gratulálja a szerencsés nyert és azon reményének adott kifejezést, hogy továbbra is szerencsájük legyen az üdvözöltben pártvezérüket tisztelhetni.

A fiók-cucilisták akkorát tévedtek, mint egy hételetes ház! Ugyanis a fő-fő elnök vagy igazgató nagyon szépen megköszönte az ovációt s nyomban kijelentette, hogy 700 frtot ad az egyesület részére, de egyben — megköszönve a belé helyezett bizalmat — egyszer s mindenkorra lemond pártvezéri tisztjéről. Mert — ugymond — eddig szegény ember volt, tehát helyeselte elvtársai mozgalmát; de manap már megél ő a — szociálizmus nélkül is.

* * *

Azt még világéletemben nem hallottam, hogy egy földbirtokos, bankár vagy gyáros szociálista lett volna. Bolond is volna, ha az lenne! De az sem szociálista ám mindig, aki annak mondja magát. Az a sok sztrájkolás s izgató beszéd csak fattyuhajtása a szociálizmusnak. A ki ma naponkint megkeres 1 frt 20 krt vagy közel 2 frtot, az ne sokat jajgasson, óbégasson a szociálizmusról. Legkevésbé panaszkodhatnak a társadalom azon tagjai, akik már 12 éves korukban lerázták magukról az iskola porát s az egész tudományukat a kalendáriumon és álmoskönyvön kívül a »Népszava«-féle izgató lapokból, könyvekből, röpiratokból merítik. Ezek okosabban teszik, ha kissé szerényebb követelésekkel állanak elő. Ő kigyelmék nem sok anyagi áldozatába kerültek szüleiknek, tehát csitt nekik! Mit szóljon az a rengeteg számu dijnok-léle és tanítónépség, akik elvégeztek a törvényparancsolta elemi iskolán kívül néhány középiskolai osztályt is?! És hogy fizetik ezeket? Dijnokot napi 80 krral, jobb esetben 1 frttal s a 25 ezer tanító közül legkevesebb 15 ezeret évi 3—4 száz frttal. Hát ez fizetés? Ennyiből is meg lehet élni?

Ha még azt is tekintetbe vesszük, hogy az ilyen dijnok s tanítóféle szellemi napszámosnak mennyivel több igénye van, mint a nagyszáju, fiatal suhancoknak, úgy valóban azon csodálkozunk, hogy nem ezek az igazi szociálisták!

* * *

Beszélgessünk csak tovább. Vessünk egy pillantást az általam védett osztály életébe. Mit látunk?

Ha oly helyen fordul meg, a hová az

— Hát hozzon Pétör, de nagy adagot Pétör!

A kalarábés ember egyszerre elnémult, pedig ha elejétől látta volna a balszomszédom menüjét!?

Miután a kalarábés urat kivertük a szótornából, mi ketten szépen megegyeztünk; abban állapodtunk meg, hogy leánygyerekeknek a medvecukor felel meg, a fiugyerekeknek pedig az édesgyökér, meg a spanyolnád.

— Pétör friss az Imperialsajt?

— Mint a harmat, tekintetes ur.

— Hát hozzon, egy egészet; Géza, kenyeret!

Most a balszomszédom is elnémult, meg én is bámész lettem.

— Pétör! nem ér ez a sajt semmit; megenni, megettem, de' szen ez hölgyeknek való! hozzon nekem egy dupla adag emmentali sajtot négy almával, érti Pétör? duflát négy alm

— Igeniss kérem!

— Géza! hozzá csak még kenyeret!

A tanító szomszéd maradt még, meg én; a kalarábés ur is elment. Nagy szerényen kiháláztuk a zsebünköl a két darab huszfillérest, hogy a magunk vasárnapi két pohár sörünket kifizessük

— No Pétör, rendes gyümölcsöt, hanem azt megmondom, szép legyen a szőlő, érti?

»urak« járnak, megszólják, hogy pazarió, hencgő. Mit keres az ilyen kódis az urak társaságában? Ha kis vendéglőbe jár, az is baj. Nem szégyenli magát hivatalnok vagy tanító léteére kurta korcsmába járni? Tisztességes, jó ruhában jár, — megszólják, mert adósságra csináltatta ruháját és feszít mint Kalapos Miska Jézus nevenapján. Ha rongyosan, piszkosan öltözködik, az is szégyen. Hivatalnok léteére még jóra való ruhát sem képes viselni, — szégyen, gyalázat!

Dr. Senky Pál.

Napirend 1897 november 26-án.

Naptár: péntek, november 26. — Róm. kath.: Konrad. — Prot.: Konrad. — Görög-kel. (nov. 14.) Fülöp. — Zsidó: Kislev 1. — Nap két 7 óra 7 perckor; nyugszik 3 óra 56 perckor. — Hold két 9 óra 44 perckor reggel; nyugszik 5 óra 47 perckor délután.

Időjárás: hőmérséklet 2 Celsius fok meleg; légnyomás 752. — Kilátás: a központi meteorologiai tétel jelzése szerint hideg, szeles idő várható, nyugaton és délen csapadékkal.

Színház: Odry Lehel felléptével és a pécsi Dalárda közreműködésével »Faust« opera itt először.

— (Államtitkár Pécssett.) Gromon Dezső valóságos b. t. tanácsos, honvédelmi államtitkár, ma reggel a nyolc óra 13 perckor jövő vonattal Budapestről Pécsre érkezett. Az államtitkár a honvéddapródiskola építkezésének megtekintése céljából jött Pécsre, hová már a tegnap esti gyorsvonattal megérkeztek Lahner Viktor altábornagy, továbbá Jiraszek építkezési megbízott, Alpár Ignác műépítész és Neuschloss Ödön, építkezési vállalkozó. Ugy ők, mint a honvédelmi államtitkár az »Arany hajó«-ba szálltak s ma felülvizsgálván a hadapródiskola építkezését, az éjjeli vonattal utaznak vissza Budapestre. Az államtitkárnak, mint a honvédelmi miniszter helyettesének, tiszteletére különben déltájban a városháza tornyára kitűzték a háromszínű zászlót és a város lobogóját, ezzel jelezve itt tartózkodását. Közöljük ezt azért, mert a város polgárságát mód nélkül való ünnepi hangulat fogta el a felzászlózott városházi torony láttára, de senki sem tudta megmondani nekik, hogy miért is örüljenek hát voltaképpen. Nos hát tudják meg, hogy a torony alatti bölcsesség az államtitkári látogatás véghetet-

— Géza! egy üveg szentmiklósit, meg kenyeret!

A rejtélyes idegen fizetett előbb.

Pétör számolta:

— Egy libaaprólék harmincöt, egy nyulgerinc ötven, egy pörköltcsirke negyven, egy vesepecsenye ötven, egy libamáj filét ötven, egy beefsteaks hatvan, egy tojásrántotta negyven, öt darab ajoka ötven, két adag palacsinta nyolcvan, egy adag linzertorta negyven, egy egész imperial sajt harminc, ementhali nyolc almával, negyvennégy, egy gyümölcs harmincöt, tizenhét darab kenyér harminc-négy, összesen hét forint és huszonkét krajcár.

A rejtélyes idegen rágyújtott egy rémvastag, illatos szivarra, Péternek egy koronát, Gézának egy hatos borraivalót juttatva távozott.

Mi is fizetünk.

Kérdeztük Pétert, hogy nem-e ismeri ezt a nagyétvágyu urat?

— De igen.

— Hát ki és micsoda?

— Városi dijnok, — felelé; és aztán füiembe sugta: most a drágaságipótléket vascsorálta el!

— Ja?!

Mentem haza; az uton egyre furta a fejemet a fényűző városi dijnok.

Ha én ezt, ki szintén dijnok vagyok — egyszer megtehetném?!

len nagy szerencsétől hibbant meg egészen a zászlódisz öltéséig. — Polgárok, világítsátok ki ablakaitokat a titeket képviselő hatóság önértetének ily hatalmas megnyilatkozása alkalmából!

— **(Bizottsági tagválasztás.)** A Várady Ferenc lemondásával a III. választókerületben megüresedett városi bizottsági tag-sági helyre, mint már megirtuk, f. évi december 5-én lesz a választás, amely, mint előre látható, ez alkalommal kivételképpen *egyhangu* lesz, amennyiben a mértékadó körök egyhangulag *Krausze* Ignác kereskedőt jelölték. Ez alkalomból csak gratulálhatunk a jelölésért, a mennyiben *Krausze* urat olyan férfinak tartjuk, aki megérdemli a polgárság osztatlan bizalmát; s részünkről jelöltségét annyival szívesebben támogatjuk, amennyiben független gondolkozású polgárnak ismerjük, aki bizonyára emberül be fogja tölteni helyét.

— **(Felfüggesztett községi pénztáros.)** Várkony községben a pécsváradi járás főszolgabírája által megtartott hivatalvizsgálat alkalmával a községi pénztárban — mint Pécsváradról írja levelezőnk — 291 frt 69 krajcár hiány találtatott. *Kovács* István pénztáros ez összeget nem volt képes elszámolni s így állásától a főbíró azonnal felfüggesztette. A vizsgálat alkalmával aztán kiderült, hogy a jelzett összeget az adófizetőktől a pénztáros beszédte, adókönyvecskéikben nyugtatta is a befizetést, de az adópénztári naplóba nem vezette be, hanem csak egy saját maga készítette külön naplóba jegyezte fel. *Kovács* ingatlanaira a biztosítási végrehajtás azonnal elrendeltetett, a pénztár további kezelésével pedig *Kiss* Sándor községi bírót bízta meg a főszolgabíró.

— **(Szép olajfestmény)** látható ma reggel óta a Klein testvérek király-utcai kirakatában, mely *Zankl* alezredest ábrázolja megszólalásig hiven. A festmény *Zelesny* Károly udvari fényképész ügyes ecsetjére vall, aki ime, mint természet utáni arcképfestő is

Hajaj!!

Hazaértem. A konyhában a spórherd rettetesen be volt fűtve. Vékonylelkű kávé várt reám!

— Nem kell!

???

Kimentem a folyosóra és a mángorlóról leemeltem egy uritököt, amely ott tizedmagával a mángorló nehezéket képviseli, bevittem a konyhába és beletettem a takaréktűzhely »rernibe.«

A feleségem mosolygott. De mikor megsült a tők és én felvágtam tizenhárom darabra s közbe-közbe kiáltottam:

— Pétör! milyen a libaaprólék?

— Pétör! milyen a nyulgerinó?

— akkor szegény asszony megijedt, azt gondolhatta, hogy meghibbant az agyvelőkamrámból.

De azért csak rendeltem pörkölt csirkét, vesepecsenyét, beefsteaket, tojásrántottát stb., s aztán midőn tisztára megettem a tőköt, rágyújtottam egy »magyar« cigarettára és kéjesen hátradőlve rozzant, szalmaszékemen, füstölgettem.

Egyszerre csak recscs! eltörött a székem, én meg bele a mosogatódézsába!

Brrr! a fejemet is megütöttem, a gyomromat is elrontottam és ezt mind csak azért, mert a kevélység belém szállt, — — — nagy urat, módosat akartam én hiu csacsi játszani!

Tihanyi Károly.

szép sikereket képes fölmutatni. Az arcképet a mai nap folyamán igen sokan nézték meg a kirakatban s a vélemények, amelyeket róla hallottunk, igen hízolgók a készítőre.

— **(Hivatalvizsgálat.)** Folyó hó 23-án *Zsolnay* György főügyész helyettes Dárdára érkezett volt, hogy a kir. járásbírósi fogházát, illetve annak alkalmas voltát megvizsgálja. Megvizsgálván továbbá a vizsgálóbíró lajtsromát és a törzskönyvet, azt találta, hogy ezek a legpontosabban vezetettek, úgy a büntetés pénzek szabály szerint iratnak elő és hajtának be. Ez alkalommal különös elismerését fejezte ki *Klumecky* Antal járásbírósi kiadónak.

— **(Kerékpárosok bálja.)** A barcsi kerékpáros egyesület holnapután (szombaton) Barcstelepen az ottani Kaszinó helyiségében zártkörű kerékpáros-bált rendez. Személyjegy a mulatságra 3 korona; családjegy 6 korona. Kezdeté fél 9 órakor.

— **(Egy fiatal leány hirtelen halála.)** Kaposvárott hirtelen halállal mult ki egy fiatal, tizenkilencéves szép leány, *Haberfeld* Regina. A fiatal leánynak semmi baja sem volt s épen sétára készült délután, mikor egyszerre egyetlen jajszó nélkül összerogyott. Hozzá tartozói rémulve siettek segítségére, de már késő volt. A leány hideg testtel feküdt a szoba padlóján s meghalt, mielőtt egyetlen szót szólhatott volna. Halálát — mint az orvosi vizsgálat megállapította — agyszélhűdés okozta. Temetése tegnap történt meg óriási részvét mellett.

— **(A szerelem örültje.)** A mult téli szezonban sokak előtt feltűnt egy kiborotvált állu, barna fiatal ember, a ki minden szinelőadáson, a melyben *Thurzó* Ilona föllépett, pontosan jelen volt az előre megváltott zsöllyéjében. Ez a fiatal ember nevezett színésznőnek a völegénye, *Kosztinek* Gyula államvasuti hivatalnok volt, s egyenesen Budapestről szokott lerándulni, valahányszor menyasszonya debüttirozott. Lassankint ismerte minden színházi habitué és kritikus és szinte megszokta jelenlétét a nézőtérén. *Thurzó* Ilona, mint tudjuk, október 1-je óta Győrött szerepel *Dobó* társulatánál. Völegénye tehát oda rándulgatott le, valahányszor *Thurzó* föllépett a világot jelentő deszkákon. Minthogy csak szegény 800 frtos hivatalnok volt, a házasság bekövetkezésétől mindig előre rettegett s rögeszméjévé vált, hogy ő gazdag lesz, nagyon gazdag, amikor a feleségévé teheti az ő Ilonáját. Történt, hogy nemrégiben csakugyan örökölt 800 frtot, amidőn Győrött termett, elhíresztelte mindenfelé, hogy nagy vagyonhoz jutott, a szállodában pazarul kezdett költekezni, egy-egy 70 frtos vacsora nem volt ritkaság, úgy hogy egyszer csak bekövetkezett, hogy a csekély pénze eluszott, a szállodai számláját nem tudván kiegyenlíteni, nagy botrányt provokált a pincérekkel, akik neki, a milliomosnak, nem mernek hitelezni. A rendőrség avatkozván a dologba, a dühöngő embert beszállították a győri kórházba, a hol csakhamar konstatálták, hogy a jobb sorsra érdemes fiatal ember megőrült. Mintegy két hónapig kezelték a kórházban a világra nézve teljesen meghalt fiatal embert, míg végre kedden csakugyan meghalt. A kórház igazgatósága táviratilag értesítette a gyászos esetről az államvasutak

igazgatóságát, s a szerelmében megőrült *Kosztinek* Gyulát ma temették el Győrött kartársai nagyszámu részvétele mellett. *Kosztinek* debreceni születésű, s halálát menyasszonyán kívül egyetlen nővére gyászolja.

— **(A madarak ellenségei.)** A tél kezdetével megindul a falusi gyerkőcök és legények foglalkozásának szezonja is: a madárfogdosás. Jövedelmező foglalkozás ez. Enyves vesszőket raknak ki s így fogják a sok éneklő madarat, melyeket aztán madárkereskedőknek liferálnak tele kalitkákkal, erre készített kilyuggasztott ládákkal. Egész rendszeres madárkereskedés fejlődött már ki ilyen módon, némely vidéken Baranyamegyében is. Csak hogy tilos ám a madárpusztítás és jól tennék a községi előjárók, ha figyelemmel kísérenék a madárkufárokat, kik a különféle éneklő madarakat százával fogdossák össze.

— **(Átszatolt csendőrszakasz.)** A pécsi csendőrszárnyparancsnokság, melyhez a pécsi, mohácsi, szegzárdi s az ujabban felállított dombovári csendőrszakaszok tartoznak, ilykép igen nagy terjedelmű lévén, most a szegzárdi szakaszt elvették a szárnyparancsnokság felügyelete alól és a székesfehérvárhoz csatolták át.

— **(Kirabolt községi bíró.)** Vakmerően végrehajtott rablás híre érkezett hozzánk a siklósi járásban levő *Kémes* községből. *Szűcs* János, ottani bírónak, lakásába hatoltak be a tettesek s ott egyik szobában, hol a község tulajdonát képező pénzesszekrény állt, a szekrényt feltörték s abból 11 darab 10 frtost, 29 darab ezüst egyforintost és 2 frtot kitevő aprópénzt, összesen 141 forintot a község kárára elloptak, valamint a bíró nevére szóló négy darab váltót is. A rablók mindent a legnagyobb csendben végeztek; ki sem vette őket észre s mikor a kárt megtudta a bíró, a tettesek már messze jártak.

— **(Itt a hó.)** Ma esett le az első igazi hó, a tél beköszöntét jelezve. Nagy pelyhekben szállingózott a fehér hópihe s belepte a háztetőket, fehér lepelbe vonva azokat. Jó is, hogy akadt valahol helyre, a hol megpihenhet, mert ha mind a földre esik, születése percében mindjárt — sárrá vált volna. Az első hó tehát csak a háztetőkön maradt meg hónapok, de a földön sár lett belőle és bizony aszfalton, kövezeten egykép locspocsban jártunk s nem okozott nagy örömet az első hó leesése.

— **(Kényszer utlevelek munkáscsapatok részére.)** A belügyminiszter körrendeletet intézett Baranya vármegye és Pécs város törvényhatóságaihoz, melyben felhívja a törvényhatóságot, hogy szigoruan utasítsa a területén fekvő toloncállomások vezetőit, miszerint ezentul tolonc, illetve kényszer utleveleket munkáscsapatok és a toloncszabályzat 2. §-ában felsorolt kategoriákba nem tartozó egyének részére ne állítsanak ki, minthogy azok a kereskedelemügyi m. kir. miniszteriummal egyetértőleg létrejött megállapodás szerint a vasuti közegek által többé nem fognak elfogadtatni.

— **(Felsült betörők.)** A komlói szénbányagondnokság irodájába egyik éjjel be akartak törni. A helyiség megvasalt ajtaja, vastáblás ablakai azonban egykép ellenálltak a talmi Papakoszták szerszámainak s azok

bár hosszabb ideig bajlódta az ajtó befejezésével, még sem sikerült nekik. Végre is — úgy látszik — maguk is megsokalták az időt és féltek a meglepetéstől, vagy beleuntak a sikertelen munkába, elég az hozzá, hogy ott hagyták a megközelíthetetlen irodát. Működésük nyomait azonban a megrongált ablakokon észrevették reggel s az esetet bejelentették a csendőrségnek, a hol megindították a nyomozást a felsült betörők kézrekerítése végett.

— **(Magszúrt ember.)** Rozel Ferenc, komlói lakossal, a napokban összetűzött Kiss József, ugyanottani lakos. Az ellenséges felek között szó szót ért s egyszerre Kiss előrántotta a zsebkését és azt kinyitva, Rozelt a vállán megszurta. A megszurt ember véresen menekült el támadója elől s az esetet feljelentette a sásdi járásbírósnak, hol most a vizsgálatot megindították a késelő ember ellen.

— **(Százötven forintos ebéd egy személyre.)** Hát bizony ez drága ebéd volt, pedig nem állt a menü más, mint egy bogrács paprikáshús, melyet Hoffmann János akart ebédre elfogyasztani. Hoffmann a komlói szőlőhegyen Hering János szőlőjében dolgozván, délfelé a kunyhó közelében tüzet rakott, hogy ebédet főzzön magának. Míg a tűzön rotyogott a jóféle paprikás, addig ő elment szétnézni egy kissé a szőlőben s mire visszatért — lángban állt a kunyhó. A tüzről valahogy parázs jutott a kunyhó tetejére és azt felgyújtotta. Hiába volt már Hoffmann minden törekvése, nem tudta a tüzet eloltani s az bizony elpusztította a kunyhó egész tetőzetét, ami vagy százötven forint kárt jelent a tulajdonosnak. A gondatlanságból okozott tűz miatt megindították Hoffmann ellen a vizsgálatot.

— **(Kiszúrta a tinó a szemét.)** Szegény Mayer János se gondolta volna, mikor hétfőn reggel elindult Pécsváradról a pécsi vásárra, hogy nemsokára elveszti egyik szemévilágát. Nevezett két tinóját hajtotta volna be a vásárra eladás végett, mikor az országúton a két tinó megvadult s az egyik neki ment gazdájának, felöklelte azt és a földön fekvő ember hal szemét a szarvával kiszúrta. A szegény embert úgy szabadították ki veszélyes helyzetéből az arrajárók és ápolás végett be szállították a városi kórházba.

— **(Egy orvos az orvosokról.)** Sok mindenfélét összeirtak már a doktorokról, komolyat, vigat, már a mint jött; sokszor csipkedték, ritkán dicsérték őket s a Szabadság című darab révén (melyben ugyan keményen odamondogatnak az orvosoknak) nálunk is aktuális a doktorokat szapulni. A közönség váltakozó gusztusának ad kifejezést az az orvos is, ki a »Hospital Gazett«-ben így sóhajtozik: Ha az orvos akkor látogatja meg pacienseit, mikor ezek egészségesek — ráfogják, hogy ebédre akarja magát meghívni. Ha meghívásukat nem fogadja el, bizonyosan csak pénzre és nem társalgásra van szüksége. Ha kocsit tart — extravaganciának mondják. Ha csak bérkocsit használ — azt mondják: »szegény ördög!« Ha keveset rendel — hanyag. Ha sokat rendel — betegeknek szervezetét orvosok által teszi tönkre. Ha lova kövér — nincs teendője. Ha sovány — kevés abra-kot ad neki. Ha gyorsan hajt — el akarja a közönséggel hitetni, hogy sürgős dolga van.

Ha lassan hajt — várakoztatja betegeit. Ha a beteg felgyógyul — ez a család gondos ápolásának köszönhető. Ha a beteg meghal — az orvos a számár. Ha sokat beszél — bizalmaskodó. Ha keveset — »barátságos orvosra van szükségünk.« Ha politikai kérdéseket érint — foglalkozzék inkább a gyógyászattal. Ha soha sem politizál — oly orvosra van szükségünk, aki nem fél szint vallani. Ha nem felel rögtön valamely kérdésre — ezt barátságatlannak találják. Ha látogatást tesz női személynél — udvarol neki. Ha gyakran rendeli ugyanazt az orvosságot — ez még sem lehet mindig jó. Ha gyakran változtatja az orvosságot — egyetért a gyógyszerészszel. És ezek után kinek volna kedve orvosnak lenni?

— **(Tüzrevalóra akart szert tenni.)** Kirschner Ferenc, bar.-sellyei lakos udvarából, a mesterségéhez szükséges deszkákból elloptak vagy tíz darabot. A káros bejelentette az esetet a csendőrségnek s a nyomozás során két darabot az ellopott deszkákból Farkas Péter, sellyei lakosnál megtaláltak. A többi is ő lopta el, de már fel is tüzelte őket, mire nyomára jutottak, mert azért lopott, hogy egy kis tüzrevalóra tehessen szert. Ezzel a védekezéssel azonban nem fogja kikerülni a büntetést, amit majd rá mér a bíróság.

— **(Lefoglalt röpirat.)** A budapesti rendőrség a főügyészség rendeletére a Jönnek a szociálisták című röpiratból tizezer példányt lefoglalt. Minthogy az »elvtársak« a vidékre is nagy mennyiséget küldtek belőle, a kereskedelemügyi miniszter most megvonta a röpirattól a postai szállítást s utasította a postahivatalokat, hogy a továbbításra feladott példányokat tartsák vissza.

— **(Statisztika az önkéntesekről.)** Báró Krieghammer közös hadügyminiszter, a magyar delegáció elé terjesztett jelentésében egy tavalyi interpellációra a következő érdekes statisztikát közli Magyarországon és Ausztria önkénteseiről: Az egyévi tényleges szolgálati kedvezményben részesült 1895—96-ban Ausztriából 2936, Magyarországból 1801 ifju. Az első évi tényleges szolgálat befejezése után a tényleges szolgálati időszak leteltével tisztí vizsgára bocsátott Ausztriából 1827, Magyarországból 1107. A vizsgán megjelentek közül megfelelték Ausztriából 1406, Magyarországból 809. Megbuktak Ausztriából 317, Magyarországból 254. A megbuktak és visszalépettek közül a második évi szolgálat alól fölmentetett Ausztriából 62, Magyarországból 17. Ideje előtt tartósan szabadságoltatott Ausztriából 221, Magyarországból 145. Második évi tényleges szolgálatra köteleztetett Ausztriából 121, Magyarországból 119. Az egyéves önkéntesi tanfolyamon a második évi szolgálat alatt is részt vehetett Ausztriából 57, Magyarországból 79.

— **(Az ujév felé.)** Szomorú, sovány aggastyán tipeg lassu léptekkel a sirja felé. Alig tizenegy hónap előtt deli, vig ifju volt, aki hangos jókedvvel toppant be közénk, a világ elé, amely örömmel várta, nézte a csinos, jól termett legényt, sok jót, szépet várt tőle, sok boldog reményt helyezett beléje. És mi lett belőle? Törpe összeaszott aggastyán, az 1897-es számú hordár, aki nagy batyujában ennek örömet, annak bánatot, de a leg-

többnek örömet hozott vegyesen és most halad a sirja felé, magával cipelve egy hosszú esztendő buját-baját. Már szinte látjuk, mint tűnik fel másfél hónapnyi távolságban ragyogó utódja: 1898. az új esztendő? Kalendárium-csinálók megirták már az életrajzát, tudósok és csillagászok kiszámították már, amit előre meg lehet róla tudni. Ezeket pedig a következőkben foglalhatjuk össze: Az 1898-ik év rendes esztendő lesz, 365 nap van benne. Az ujesztendő sok napjából a vasárnapokon kívül csak tizennégy lesz ünnepnap. Karneval herceg uralma a jövő évben 48 napig tart, február 23-án lesz hamvazó-szerda. 1898-ban három nap és három hold fogyatkozás lesz, ezek közül az első nap és a három holdfogyatást mi is fogjuk látni. Egy híres angol csillagász szerint, ki a nap foltjaiból jósol, a tél rendkívül hideg lesz, a nyár pedig hűvösebb a szokottnál. — A tavasz is későn érkezik el a fűzfapoéták nagy szomorúságára.

— **(Visszalopta.)** A minap Varga Józsefné szül. Kovács Julianna — laskói lakos — az eszéki vasutállomásnál egy órát lopott, mely lopáson a rendőrség rajt érte. És amikor a rendőrség kérdezte, hogy az órát miért lopta, azt felelte, hogy ez az óra az övé, a multkor lopták el tőle és most meglátta ennél az embernél s ellopta tőle. Az óra visszakérült gazdájához, Vargánét pedig a dárdai járásbírósnak adták át.

— **(Kincsek az utcán.)** Hogy Londonban minő kincsek hevernek az utca szeméjében, arról egy nemrég megjelent statisztikában a következőket olvassuk. A legutolsó két hónap alatt az utcaseprők összesöpörtek: 101.905 koronát aranyban, ezüstben és rézben, 2688 koronát csekkekben, 38.900 koronát bankjegyekben. Azonkívül találtak 68 női és 6 férfiórát, 212 gyűrűt, 134 melltűt, 618 karperecet, 6 fogsort, 18.000 fényképet és 98 látesövet. Azonkívül a porban talált papirdarabokat 12.800, a bőrhulladékokat 950, az összetört üvegcserepeket 1845 és a különböző rongyokat 3340 koronáért értékesítették.

— **(Kasszabetörés.)** A bonyhádi rendőrség táviratban értesítette a főkapitányságot, hogy Streicher Benő odavaló kereskedésébe ismeretlen tolvajok törtek be, akik ellopták a Wertheim-szekrényben talált 1800 forint készpénzt és mintegy 400 forint árabélyegyet. A tettesek még nem kerültek meg.

— **(Milyen lesz a tél?)** Róna Zs. »Az időjárás« című meteorológiai folyóiratban a következő érdekes dolgot írja: Minden félreértés kikerülése céljából eleve kijelentem, hogy semminemű kozmikus vagy más, mely homályba burkolt alapról nincsen szó. A módszer egyszerű és könnyen érthető, csak bizonyos években alkalmazható, de akkor a valószínűségek nagy fokával. Midőn Magyarország légnyomási viszonyait vizsgáltam, azt találtam, hogy nálunk a barométer évi középállása meglehetősen állandó. Bárhogy is ingadozzék a légnyomás évközben, a hazánkat borító légkör évi átlagos sulya csak kis határokon belül változik. Így 30—40 évi megfigyelés tanúsága szerint a légnyomás évi középértéke egy, legfőképpen két miliméternyire távozik el a normális értéktől úgy pozitív, mint negatív irányban. Ha már most akad egy olyan esztendő, melyben az első nyolc-kilenc hónap légnyomása

fölötte magas, vagy fölötte alacsony, úgy feltételezzük, hogy a természetben meg van a törekvés ezen aránytalanságok eltüntetésére az év még hátralevő részében, mert különben az évi közép nem maradna a tapasztalatilag ismert kereten belül. Budapesen a légnyomás évi átlaga (1861—90) = 748.5 mm., harminc évi sorozatban a legkisebb közép: 747.4, a legnagyobb 749.8 mm., az évi amplitud alig 2.5 mm. A folyó évben pedig az első kilenc hónap (január—szeptember) olyan volt, különösen a januáriusi és még inkább a májusi alacsony barométerállás miatt, hogy az október—decemberi időszakra jogosan magas barométer állást helyezhettünk kilátásba. Mert nézzük egy pillanatra a számítást. Ha az első kilenc hónap eltéréseit nézzük azok normális értékeitől, azokban összesen 10.4 mm.-re rug a hiány: hogy pedig az évi közép a rendes értékét elérje, az október—december hónapoknak magas nyomásuaknak kell lenniök, vagyis olyanoknak, melyekben a havi közép a normálnál magasabb. Hivatkozhatunk ezenfelül a kétségtelen tényre, hogy a hideg évszakban a magas légnyomás hideg és száraz idővel kapcsolatos s akkor nem alaptalan az a következtetés sem, hogy az idén a tél eleje valószínűleg száraz és hideg lesz. Ezen következtetés részben már bevált, mert októberben egész Európában egy szivós életű anticiklon ütötte bélyegét az időjárás alakulására. Nálunk tartós szárazság és hűvös idő mellett a barométer igen magasan volt és a havi közepe (752.7 mm.) a hiánynak egy részét tényleg már behozta (3.4 mm.-t). Ezzel természetesen a magas barométerállás prognózisának valószínűsége a még hátralevő november és december hónapok számára csökkent. Egyébiránt a dolog természetében fekszik, hogy a prognózis biztosabb, ha a légnyomás fölöslege vagy hiánya kisebb időtartamban kénytelen kiegyenlítődni.

— **(A főispán Dárdán.)** Az a hír, hogy *Fejérváry* Imre báró, főispán a dárdai járás meglátogatása céljából a jövő hét folyamán a járás székhelyére érkezik, általános örömet okozott járásszerte. Tegnap a dárdai kaszinó helyiségében a fogadtatás részleteinek megbeszélése végett népes értekezlet volt, a melyen a járási összes hivatalok, az ügyvédi kar, a papság, tanítók s a községi képviselő-testület képviselve voltak. Az ünnepség programja azonban teljesen még nem volt megállapítható, miért is azt csak pár nap múlva közölhetjük.

— **(A Pécsi Kereskedelmi Ifjúsági Casinó)** folyó hó 27-én és december hó 11-én saját helyiségében fölolvasással egybekötött Táncestélyt tart. Kezdeté 8 $\frac{1}{2}$ órakor. Belépti-díj személyenként egy-egy estélyre: tagoknak 1 korona, tagok által bevezetett vendégeknek 2 korona. Jegyek előre válthatók: özv. Tausz Vilmosné dohánytőzsdéjében.

— **(Aki saját magának utóda.)** Ma délelőtt az Irgalmasok-utcájának sarkán Köszi Jánosnak a vitás építkezés folytán nem kevés hírnévre vergődött háza előtt a frissen reklámozott üzletajtók felett egy piktor pingálgatott. Furcsán kezdte a cégfeliratot; balról jobbra s legelőször is ez a szó vált olvashatóvá: »utóda«. Azután lassan kezdtek megszületni a vastagabb betűk is: S, O, N, Á, J,

s olvashatták a nézők, hogy »János«; majd a vezetéknev is meglelt hátulról visszafelé s már délután ott pompázott az új cég neve: »Köszi János utóda.« A mi tudunkkal, Köszi épen azért kardoskodott háza felépítése miatt, hogy ott üzletet nyithasson s nyit is üzletet, s talán ő is fogja benne árulni a portékákat, de — amint látható — nem a saját neve alatt, hanem megteszi magát saját maga utódjának!

— **(Tüzek.)** Szentlőrincen nagy szalma-tűz volt a napokban. *Pozsgai* Jánosnak szalmakazla gyuladt ki s arról a tűz áthatott *Pozsgai* György szalmakazlára, majd *Gutali* Lajos és *Géza* György kazlaira s mindet porrá égette. Abaligeten *Lilli* János istállója szintén tűz martaléka lett a napokban, valamint az Udvari község melletti Közép-Pélipusztán *Pere* Mihály telkén egy sertésöl is leégett. A vizsgálatot a tüzek keletkezési okának kipuhatólása végett mindenütt megtartották, de azok keletkezési oka ismeretlen maradt.

— **(Hitelezők elől a halálba.)** Berkesden *Szabó* József, községi előljáró, borzasztó módon vetett véget életének. Agyonlőtte magát, még pedig úgy, hogy a pisztoly csövét a fogai közé fogta s a golyó a szó szoros értelmében szétroncsolta egész fejét. Az öngyilkos hitelezői elől menekült a halálba. Már régóta anyagi zavarokkal küzdött s a napokban összes vagyonát lefoglalták hitelezői. Ez keserítette el annyira, hogy megvált az élettől.

— **(A Országos Orvos-Szövetség.)** Az orvosok úgy a saját érdekeik megóvására, mint a közegészségi és a szenvedő emberiségnek tett szolgálataikban rendszeres és egyöntetű eljárás biztosítására, továbbá az orvosi tisztesség megvédésére már hosszabb idő óta óhajtottak valamely országos egyesületet alkotni. A felmerült tervezetek közül a millenniumi kongresszus az Országos Orvos-Szövetség eszméjét fogadta el jelentékeny szótöbbséggel; ezen szövetség a belügyminiszterium jóváhagyta alapszabályokkal f. hó 7-én megalakult s megválasztotta elnökségét és igazgató-tanácsát, amelyben 10 fővárosi és 20 vidéki orvos foglal helyet. Ezen Országos Orvos-Szövetség tulajdonképen csak az összekötő kapcsa lesz az ezután, lehetőleg mindenütt megalakítandó Fiókszövetségeknek, a melyek az egyes megyék, továbbá nagyobb városokban fogják magukba gyűjteni az önként jelentkező orvosokat. Így tulajdonképen csakis az egyes Fiókszövetségekbe léphetnek be a tagok, a kik azonban e belépésük által már az Országos Orvos-Szövetség tagjai is. Az igazgatótanács állandó összeköttetést fog fentartani az egyes Fiókszövetkezetek közt s a felmerülő indítványok, tervezetek közlésével alkalmat fog adni a függő kérdések lehetőleg általános megvitatására. Ezen célra szolgál továbbá az evenként előre meghatározandó helyen tartandó általános kongresszus, amelyen az összes Fiókszövetségek tagjainak alkalma nyílik közös tárgyalásra, sőt tervben van ezen feladatra szolgáló folyóirat alapítása is, a mely még nagyobb mértékben létesítheti az ügy érdekében kívánatos közös közreműködést. Az igazgató tanács legelső sorban a segélyező- és nyugalomdíj-alapját óhajtja megvetni s ezen célra valóban kívánatos az orvosok minél nagyobb számban való csoportosulása, hiszen

itt oly közös és fontos érdekről van szó, a mely elől bármilyen okból kitérni ép oly hiányára vallana a kollegiális érületnek, mint az egyéni saját jól felfogott érdek. E mellett az orvosok erkölcsi és anyagi helyzetének javítására célzó indítványok fognak tárgyalásra kerülni s valóban e két tényező szorosán összefügg: az orvosok anyagi helyzetének javítása szakképzettségük emelését jelenti s ennek a nagyközönség is hasznát fogja látni. A Fiókszövetségek legközelebb fognak megalakulni. A szövetség főtitkára *Jendrassik* dr. Budapesten, Szentkirályi-utca 40. szám alatt lakik.

— **(Táncmulatság.)** A pécsváradi ifjuságnak az Aranyló szálloda termeiben tartott ez idei első táncvigalma igen szépen sikerült. Az olvasókör könyvtára javára volt rendezve a táncvigalom és minden várakozást felülmúlt. A derék rendezőség mindent elkövetett a mulatság sikeréért s a tánc egész reggeli 8 óráig tartott. Az első négyest mintegy 60 pár táncolta. A szép számmal összegyűlt hölgyek neveit tudósítónknak csak részben sikerült feljegyeznie. Ott voltak *Krausz* Matild (D.-Szabolcs), *Fehérváry* Lujza (Nádasd), *Lerer* Emma, *Lázics* Emma, *Mayer* Ilka, *László* Erzsike, *Varga* Etel, *Dinesz* Maris (Pécs), *Piros* Anna, *Balázs* Paula, *Weigl* Maris, *Fehér* N. (D.-Szabolcs.) Asszonyok: *Zwickelsdorfer* Ignácné, *Marschauser* Mihályné, *Wittenbart* Antalné, *Wolner* Mórné, *Varga* Elekné, *Piros* Józsefné, *László* Ferencné, özv. *Balázs* Jánosné, *Haasz* Elekné, *Lázics* M.-né, ifj. *Piribauer* Jánosné (Várkony), *Mayer* Mihályné, *Weigl* Mihályné, *Fehér* Károlyné stb.

— **(A haditengerészet tisztikarának szaporítása.)** A legutóbbi hajóépítések a haditengerészet tisztikarának szaporítását tették szükségessé, úgy hogy a haditengerészet tisztikarának létszámát már a jövő évben tetemesen szaporítani fogják. Már legközelebb egy ellentengernagygyal, egy sorhajó, négy fregatta és korvetta kapitánnyal, huszont sorhajó hadnagygyal és tizenhat sorhajó zászlóssal fogják emelni a haditengerészet létszámát, melyhez még a legénység létszámának aránylagos emelése járul. Hadművelési flottánk az utóbbi két év alatt több hajóval szaporodott és még jelenleg is több hadihajó van építés alatt. A többek között egy 7800, egy 6100 és egy 2350 tonnás hadihajó. A 7800 tonnás hajó a legnagyobb hadihajója lesz az egész hadművelési flottánknak, melynek jelenleg a 7390 tonnás *Tegetthoff* a legnagyobb hajója. Az ujonnan készülő hadihajók a hat újsík tengert járó torpedó-naszáddal együtt nagyban emelni fogják hadművelési flottánk harci értékét.

— **(Kibővített üzlet.)** A király-utca egyik látványosságát fogja képezni *Schönwald* Imre ékszerésznek üzlete, melyet legközelebb a szomszédos helyiség kibérlése által hét kiskapucssal bíró üzletté alakított át. Az új osztályban, mely az eddigi üzletnek kiegészítését képezi, kizárólag alkalmi tárgyak raktára lesz, főhelyet foglalván el benne a párisi *Christophle* cég világhírű gyártmányai. A hosszú front, esténként villamos fényvel megvilágítva, valószínű látványosságát képezi a király-utcának s mi csak örömmel regisztrálhatjuk ennek a régi jóhírű üzletnek a fellendülését, mely garanciát képez arra nézve, hogy a közönség szükségleteit megbízható és ismert helyen fedezheti és sokkal jutányosabban, mint a fővárosi hasonló ékszerüzletekben.

Művészet, irodalom.

○ **Hamlet.** A borongós lelkületű, tépelődő dán királyfi egyik legjobb alakítása Salvinié, de az is tagadhatatlan, hogy egyike lévén azoknak a szerepeknek, a melyekben a nagy olasz művész nem annyira a hatás külső eszközeivel dolgozik, mint inkább a mélyes értelmű szöveg finom interpretálásával ragadja meg a hallgatót, ebben leginkább érzi a nyelvben nem tökéletesen jártas közönség, hogy ez a körülmény mennyi műélvezettől fosztja meg. Lehet, hogy ez, no meg az a nagy ür, mely Salvini és környezetének művészi ereje között tátong s rontja az illuziót, volt az oka, hogy a közönség tegnap már nem töltötte meg egészen a színházat s a tetszésnyilvánításokban sem volt oly bőkezű, mint az első napon. *Salvini* játéka mindvégig mesteri magaslaton mozgott, de környezetéből alig vált ki valaki a legközönségesebb színvonal fölé. A társulatból kivüle egyedül *Aliprandi* asszony mehet művész számba, de tegnapi szerepe (Gertrudis királyné) csak a harmadik felvonás végjelentében adott alkalmat nagyobb affektusra, a mikor megérdemelt tapsokban is volt része. *Ofélia* személyesítője, *Pavoni G.*, csak az örülni jelenetben tudott hatást előidézni, egyébként nagyon szintelen alakítást nyújtott. A többiről jobb, ha semmit sem mondunk.

○ **Csongor és Tünde.** Somogyi igazgató, mint minden évben, úgy az idén is megünnepli *Vörösmarty* Mihály születésének évfordulóját. Szinre hozza jövő hó 1-én a költő *»Csongor és Tünde«* című remek tündéres színjátékát. A tanuló ifjuságnak jó alkalma lesz tehát a remekmű megismerésére.

○ **A Hála Könyve.** *Köszöntők és alkalmi mondókák.* Irta *Gerley Szevér.* (Dobrowszky és Franke kiadása. Ára 50 fillér.) Tiszta nyelven gördülő verssorok, ideális gondolatok s a köszöntők stereotip formájától elütő gyermekversek gyűjteménye. A minden családi ünnep kedvesebbé tételére alkalmas kis könyvet ajánljuk olvasóink figyelmébe.

T a n ü g y.

)(**Elektrotechnikai tanfolyam.** A m. kir. technológiai iparmuzeumban Budapesten (VIII. József-körut 6.) 1898-ik év január hó 3-án elektrotechnikai tanfolyam nyílik meg. Ezen a tanfolyamon a dinamogépek szerkezete és kezelése, az elektromos világítás és munkátvitel, a telefonok és elektromos csengetyük, valamint az elektromos vezetékek szerelése tanítatik. A tanfolyam január hó 3-tól március hó végéig, tehát 3 hónapig tart. Hallgatók felvételnek: elektrotechnikai gyárak és vállalatok szerelői és szakmunkásai, gyárak és műhelyek tulajdonosai, valamint ezek hivatalnokai, művezetői, továbbá gépkezelők, mechanikusok és géplakatosok. A gépkezelők közül a felvételnél azoké az elsőbbség, a kik az állami ipariskolában a gépkezelői tanfolyamot végezték, végre mindazok, kik elektrotechnikai szakismeretek elsajátítására törekcsenek. A tandíj 8 forint; a beiratások december hó 15-ik napján kezdődnek és december hó 26-ig tartanak. A kik a tanfolyamot rendesen elvégezték, vizsgát tehetnek; ha a vizsgát sikerrel leteszik, bizonyítványt kapnak.

Közgazdaság.

□ **Törvényjavaslat a mezőgazdasági munkásokról.** Darányi Ignác dr. földmivvelésügyi miniszter a képviselőház tegnapi ülésén — mint táviratunkban irtuk is — nyújtotta be a munkaadók és mezőgazdasági munkások közötti jogviszonyok szabályozásáról szóló törvényjavaslatot. A javaslat két fejezetből s a záróhatározmányokkal együtt 80 szakaszból áll. Az első fejezet a munkás igazolványokról szól, melyet minden gazdasági munkásnak — a ki nem cseléd — meg kell váltania. A második fejezet a munkaszerződések megkötéséről, a harmadik a szerződés fölbontásának eseteiről, a negyedik a szerződés teljesítéséről szól. Az ötödik fejezet a gazdasági napszámokkal foglalkozik. A többi fejezetek a büntető határozatokat, a hatóságokról és az eljárásról szóló határozmányokat tartalmazza. A záróhatározmányok között van az is, hogy a földmivvelésügyi miniszter a munkásközvetítés ügyét rendeletben szabályozza. A törvényt a földmivvelésügyi, belügyi, pénzügyi és igazságügyi miniszterek hajtják végre.

□ **Vásári összeforgalom.** Katalin országos vásárunk összeforgalmát ma állították össze hivatalosan. E kimutatás szerint az állatvásárra összesen 3100 drb. felhajtás történt és pedig felhajtott 2100 drb. szarvasmarha, 750 drb. ló és 250 drb. sertés. Eladatott összesen 1052 drb. s ezek között 690 szarvasmarha, 242 ló és 120 sertés.

T Á V I R A T O K.

— **Hadi tudósítás a Reichsrath üléséről.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A tegnapi, verekedéssel végződött parlamenti ülésről Badeni osztrák miniszterelnök ma reggel referált az uralkodónak, aki a partok magatartásáról elítélőleg nyilatkozott.

Az egyesült jobboldal elhatározta a házszabályok módosítását, hogy a garázdálkodók kizárassanak és a névszerinti szavazások korlátoztassanak.

Ma délután félkettőkor a Reichsrath újra összeült, de már kettőkor az óriási lármá és verekedés következtében félórára föl kellett függeszteni.

— **A királyné Párisban.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Erzsébet királynét Párisban átutazóban Faure elnök üdvözölte a pályaudvarban, akivel a királyné félóráig beszélgetett s aztán tovább folytatta útját Biarritzba.

— **Erdélyi katolikusok gyűlése.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Majláth Gusztáv gróf, gyulafehérvári püspök ma megnyitotta Kolozsvárott az erdélyi katolikus státus gyűlését.

— **A Dreyfus-ügy.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) A Dreyfus-ügyben Pellieux tábornagy folytatja a vizsgálatot. Ma kihallgatta Dreyfus Mathieut s fölszólította a követségeket, vajjon jutottak-e hozzájuk a „Bordereau“-ban foglalthoz hasonló iratok. Zola Emil kijelenti a „Figaró“-ban, hogy Dreyfus üldöztetése antiszemita merénylet, melyet nevetéses módon igyekeztek a diplomáciai érdek leplebe burkolni.

— **A provizorium áterőszkolása.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Badeni gróf a provizoriumot a legnagyobb erőszakosságok árán is keresztülhajtani akarja; amiért is a függetlenségi és 48-as párt követelni fogja Bánffyótól, tekintettel az osztrák alkotmány nélkül való viszonyokra, hogy gondoskodjék Magyarország érdekeinek megvédelmezéséről.

— **Kezdődik az abszolutizmus.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Bécsben ma reggel a „Neue Freie Presse“, az „Arbeiter Zeitung“ és a „Deutsches Volksblatt“ összes példányait elkobozták.

— **Királyunk látogatóban.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Királyunk ma Wallerseebe érkezett Ferenc Salvator főherceg és neje Mária Valéria főhercegnő látogatására.

— **Osztrák konzervatívek az obstrukció ellen.** (A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) Az osztrák konzervatívek és nagybirtokosok pártja párthatározatilag a kisebbséget teszi felelőssé a parlamenti botrányokért és a parlamenti tisztesség áthágásáért.

KIR. TÁBLAI ÉRTESETŐ.

1897. évi nov. hó 22-én s köv. napjain elintézett ügyek.

(Rövidítések magyarázata: hh. = helybenhagyva, mv. = megváltoztatva, rmv. = részben megváltoztatva, fo. = feloldva, rend. = rendkívényileg vissza, ms. = megsemmisítve, rms. = részben megsemmisítve, vu. = visszautasítva, hna. = hely nem adatott.)

I. polgári tanács.

Előadó: *Pilch Antal.*

- V. 2908. Glück János — özv. Glück Józsefné s t. végreh. — hh.
2909. Varga János — özv. Varga Józsefné örökség. — vu.
III. 2876. Winkler Jakab — Singer testvérek végreh. — rend.
2888. Weiler Márkus — Bujtor Vendel — rmv.
2893. Güns Simon fia — Wimmer József s. n. végreh. — hh.
2916. Esztergomi Cábör hagyatéki ügye. — hh.
2937. Fogt György — Györe Ferenc zárlat. — hh.
2938. Vincsek József — Borsos Péter letét. — rmv.

Előadó: *Töttössy Béla.*

- V. 2530. Bálint János — Magyar Sára válóper. — hh.
2531. Pap Sára — Viszló János — hh.
2537. Littauer Miksa — ifj. Varga Györ köz. mszünt. — hh.
2781. Bodó József s t. — Ivanics Jánosné s t. szerz. érvénytel. — rend.
2842. Czövek Imre — ifj. Czövek Imre s t. végreh. — hh.
2855. Pfeifer Konrad — Dobrin Benő végreh. — mv.

Előadó: *Dr. Daempff Sándor.*

- V. 2499. Pernstorfer Ignác — Szetele Lajos 200 frt. — hh.
2547. Déli vaspályatárs. — Szabolcs János végreh. felf. — hh.
2653. Dr. Steiner Lajos, mint Kramolin Emilné tömeggondnoka — Szezárdi pénzügyigazgatóság bejelent. — hh.
2726. Ullmann M. Károly — Kuruc Sándor s t. 120 frt. — hh.
2765. Radanovics Máco — Kollár Matia 6 frt 93 kr. — rend.
2856. Özv. Meszlényi Lajosné s t. — Waldner Henrik csőd. — hh.

Előadó: *Kaufmann Nándor.*

- V. 2840. Katits József — kk. Jozipovits Károly és Mária szerz. teljesít. — hh.
2903. Ivanovits József s n. — Lakos József s t. ingatlan tulajd. — hh.
III. 2917. Alsó muraközi tak. pénztárral egyesült önszegélyező-egylet s t. — özv. Schultiz Sándorné s t. végreh. — hh.
2918. Steiner Lina — Kresz Flóra s t. végreh. — hh.

II. polgári tanács.Előadó: *Rökk Gyula.*

- V. 2818. Fekete Miklós — ör. Pauk Sámuel számad. — mv.
2827. Csél József — Nagy Erzse s t. köz. mszunt. — hh.
2839. Özv. Csanadisits Györgyné — Sári Pávó s t. öröks. — hh.

Előadó: *Graff Károly.*

- III. 2848. Izsák Julianna — Száva András s t. tkvi felszólaml. — rend.
2857. Saudek Ida — Löwinger Mór zjog előjegyz. — hh.
2860. Zsolnay Vilmos — Löwenthal Márk s t. tkvi felszólaml. — rend.
2862. Gyurin Minály — Dömse Péter zjog bekebl. — hh.
2863. Dr. Kirz Bernát — Dr. Illés Samu s t. végreh. — hh.
2864. Györi Erzse — Bence Katalin zjog előjegyz. — mv.
2889. Pécsmegyei hiv. — Popovits Stanko zjog bekebl. — mv.
2894. Waldner Henrikné s t. — Waldner Henrik s t. végreh. — fo.
2923. Néh. Horváth Rozália hagyat. bekebl. tkvi ügy. — hh.
2933. ifj. Szücs András s t. — Szücs Péter végr. bekebl. — mv.
2934. Gyuró József s t. ingatl. megoszt. tkvi ügy. — rend.

Előadó: *Zsabokrszky Ferenc.*

- III. 2677. Kir. kincstár — Kolmann Istvánné örökösei végreh. — ms.
2679. Özv. Törő Sámuelné — Törő József s t. végreh. — mv.
2680. Kir. kincstár — Nagy T. József s t. végreh. — ms.
2739. Kásádi Juli — özv. Kásádi Józsefné végr. — hh.
2762. Hnilicska Gyula — özv. Hnilicska Henrikné végreh. — rend.
2783. Alsó muraközi tak. pénztár — Golombos Vince végreh. — rend.
2784. N.-kanizsai tak. pénztár — Kuzsits György végreh. — rend.
2866. Kamenics János — Liplin István végreh. — mv.
2873. Partl Mária önként. ár. ügye. — fo.
2890. Tolnamegye gyámpénzt. — ifj. Kis János s t. végr. — hh.

Előadó: *Nábrácky Lajos.*

- V. 2826. Magyar József — Papp József s t. ingatl. tulaj. — hh.
2930. Alföldi Lajos — Szabó József okir. kiáll. — mv.
2931. Jilly Alajos mint kk. Schwarz Sarolta gondnoka — Schwarz Gyula gondn. alá helyez. — hh.

Büntető tanács.Előadó: *Babits Mihály.*

- V. 2757. Rosenberg Mór vétkes bukás. — hh.
2946. Antal József okirat hamisít. — hh.
3027. Rozsics Mátyás s t. lopás, orgazd. — hh.
3102. Liskai Anna gyermekölés. — hh.
3137. Simon István lopás. — mv.
III. 2573. Weisz Armin kihágás. — mv.
2614. Szabó Gáspár anyakönyvi kih. — mv.
2667. László József » » — hh.
2719. Kohn Sándorné » » — hh.

Előadó: *Boc Alajos.*

- V. 2909. Haffner Lőrinc hat. ell. erőszak. — hh.
2940. Kémives József lopás. — hh.
2945. Fekete Bence János lopás. — hh.
2980. Vizó József s t. lopás. — mv.
3000. Havlák János becs. sért. — vu.
3001. Bellei János k. testi sért. — vu.
3002. Varga István becs. sért. — vu.
3003. Forró Gáspárné s t. becs. sért. — vu.
3004. Czinát Györgyné k. t. sért. — hh.
III. 2918. Kelemen György s t. lopás. — rend.
2935. Joó Istvánné s t. » » — hh.
2951. Bozsó József s t. rágalm. — hh.
3033. Bandi János s t. k. t. sért. — rend.
3036. Mányoki István lopás. — hh.
3037. Leidli Mihály » » — hh.

Előadó: *Cziglányi Béla.*

- V. 2941. Für Józsefné suly. t. sért. — hh.
3050. Schwarz Gyula sikkaszt. — hh.
3051. Kalocsa József » » — hh.
3052. Egyed Ernő » » — hh.
3071. Putz Jánosné hat. ell. erősz. — mv.
III. 2947. Bolf Kúnics István s t. sikkaszt. — hh.
2949. Vida János s t. sért. — hh.
2952. Poszovác Marko s t. id. ingatl. elfogl. — hh.
2976. Sipos Anna s t. s. t. sért. — mv.
3034. Frank Miksa levéltitok msért. — fo.

Előadó: *Angyal Pál.*

- V. 3046. Uglisa Ága rágalm. — hh.
3074. Czinkán Lidi bűnpártolás. — hh.
3078. Uzinger Jakab s t. mag. ell. erősz. — mv.
3124. Zsubcsác Vendel lopás, s. t. sért. — hh.

- III. 3072. Ravazdi József s. t. sért. — hh.
3080. Dvorzák Ferenc közegész. ell. kih. — fo.
3105. Kintli Fáni rágalm. — mv.

Elintézésre kitűzött ügyek.

Bejelentések 1897. évi november hó 29. s. köv. napjaira.

I. Polgári tanács.Előadó: *Pilch Antal.*

- V. 2942. Paks-Orkáci közbirtokosság tagosítási ügye.
2949. Közalapítványi kir. ügyigazgatóság — Batta nagyközöség halászlai jog.
III. 2943. Pap János — Szunyogh Takács István végr.
2952. Bélváron elhalt Krajcár György hagy.
2953. Siklósi tak. ptár s t. — Horváth János s t. végr.
2993. Pécssett elhalt özv. Spernek Jánosné hagy.

Előadó: *Töttössy Béla.*

- V. 2592. Jankovics Gyula — Sárics Julianna házasság felb.
2593. Farahó (Pozsár) János — Pettenkofer Agát házasság felb.
2606. Oberndorf Erzsébet — Mühl János házasság felb.
2611. Eke József — Eke Erzsébet házasság felb.
2612. Folk (Volek) János — Wilhelm Mária házasság felb.
2613. Jezsó Mária — Seszták Lajos házasság felb.
2614. Marcsa Dániel — Bakk Erzsébet házasság felb.

Előadó: *Dr. Daempf Sándor.*

- V. 2771. Gombos Anna — Dr. Tarnai Károly panasz.
2890. Dr. Kovács József — Dolcin Richárd megátamad.
2816. Özv. Györi Istvánné — özv. Sárics Mihályné s t. 1320 ft.
2871. Sziládi György — Ruff Jánosné kiel. végr. felfüg.
2906. Groszmann Salamon csődügye.

Előadó: *Kaufmann Nándor.*

- V. 2941. Paizs Mihály — Korc János 14 ft 55 kr.
2948. Török György s n. — Sággy Ferenc végr.
2984. Feith Oszkárné — Bechtl Györgyné rendes per.
2987. Hofbauer Vilmos — Kásádi János s t. 25 ft.

II. Polgári tanács.Előadó: *Rökk Gyula.*

- V. 2885. Fleisch Ágnes — Mészáros Károly s t. végr.
2927. Mrasik István — Markovits Sándor szerződ. érvényt.
2932. Pozsgay Ferenc s t. — Hermann Józsefné öröks.
2979. Torjanin Diniszia — Torjanin Milos tulajd. megáll.

Előadó: *Graff Károly.*

- III. 2939. Kovács M. Ferenc s n. tjog.
2940. Golubits József — Varga Mihály előj. tjog. igazol.
2944. Nagyszebeni földhitelintézet — Berta János s t. zjog.
2958. Fortunató Románi — Satter Mór zjog. előj.
2960. Vörös Mihály s n. — Varga Julianna s t. tjog és zjog.
2974. Tolnavidéki takptár — Lutz József végr.
2990. Petek Borbála — Szirc Mátyás végr.
2991. Szabó Pál s t. — tjog. bek.
2992. Körmendy Lajos s t. — Körmendy Lajos s t. tjog bek.
2994. M. kir. államkincstár — Kövér Péter s n. zjog bek.

Előadó: *Zsabokrszky Ferenc.*

- V. 2623. Illés Antal — Pacsai róm. kath. plébánia végr.
2692. Gerencsér Ferenc s t. — Püspök József teherm.
2776. Farkas Péterné — Buzás Józsefné szerződ. érvényt.
III. 2785. Lisziák Ferenc — Jalsovec Ignác végr.
2786. Fischl Sándor s t. — Máté András s t. végr.
2792. Mihálic János — Varga Róza s t. tkvi kiüg.
2844. Kovács Lajos — Turi József s t. végr.
2861. Véber Gáspár s t. — Ferth József s t. végr.

Előadó: *Nábrácky Lajos.*

- V. 2955. Berkes István — Gulyás János ing. birt.
2956. Gulyás János — özv. Szabó Jánosné st. ing. tul. jog.

Büntető tanács.Előadó: *Babits Mihály.*

- V. 2779. Niklai György st. közokir. ham.
3008. Zányi István hűtlen kezelés.
3028. Sümegi László st. párviadal.
3047. Lázár György szánd. ember ölés.
3048. Kis József » » » »
3054. Pradanovits Sándor gyilk.
III. 2747. Simon János st. anyakönyvi kihágás.
2905. Kovács György » » » »
2916. Takács Mihály » » » »
2983. Lőcze János » » » »

Előadó: *Bóc Alajos.*

- V. 3005. Pápai Mihály becs. sért.
3006. Vasas Istvánné » » » »
3007. Franc Józsefné » » » »

3010. Sernacius Lajos s t. sért.
3011. Pap Józsefné st. becs. sért.
3025. Dani György s t. sért.
3029. Szollár Lászlóné becs. sért.
3053. Dömötör János felmenőn elköv. k. t. sért.
3070. Sárosi Istvánné st. lopás.
3083. Kaiser Lajos st. » » » »
III. 3042. özv. Szlányi Istvánné közcsend ell. kih.
3043. Kozma István s n. lopás.
3081. Fehér Mari » » » »
3141. Horváth István st. közcsend ell. kih.
3144. Tuller István st. lopás.
3149. Szabó Imre » » » »
3138. ifj. Kotnyek János st. kt. sértés.

Előadó: *Cziglányi Béla.*

- V. 3009. Varga János st. csalás.
3075. Hanai József hat. ell. erőszak.
3077. Madarász György s t. sért.
3079. Tóth József gond. ok. suly. t. sért.
3117. Rostovits Imre suly. t. sért.
3127. özv. Heinemann Andrásné st. csalás.
3175. Hoffmann János emberölés.
III. 3035. Hranycz József id. ing. elfogl.
3038. Nagy Imre közcsend ell. kih.
3044. Szegli István közcsend ell. kih.
3148. ifj. Tamás József st. m. lak. sért.

Előadó: *Angyal Pál.*

- V. 3126. Pámedla Józsefné s t. suly. t. sért.
III. 3123. Pápai Mihály s n. vagyon rong.
3129. Ribli Józsefné lopás.
3134. Székely Antal » » » »
3139. ifj. Kismester József s t. közcsend ell. kih.
3140. Lovászi Györgyné s t. rágalm. s becs. sért.
3142. Bugaria Mladéu rágalm.
3143. Almási József » » » »
3183. Schlapp Antal s t. sikk.
3198. Vucsák Károly becs. sért. s vagyon rong.
3199. Banics János s t. lopás.
3200. Berger Károly s n. rágalm.
3201. Kis Lőrinc korcsmai tiltott hitelezés.

Nyilt-tér. *)

Dr. Jobst László

ügyvéd,

irodáját**Ferencziek-utcája 7. sz. alatt**

(Dr. Kereky-féle ház) helyezte át.

*) Ezen rovat alatt közlöttékért nem vállal felelősséget a szerk.

Laptulajdonos Felelős szerkesztő
SZAUTTER GUSZTÁV PLEININGER FERENC
TAIZS JÓZSEF
kiadó.**Hirdetések.****Téli ruhák!**

Az igen tisztelt!

közönség figyelmébe!**Olcsó és csinos ruhák**

férfiak és gyermekek részére kaphatók:

SCHMITZSOMA

üzletében

PÉCSETT,**Király-utca bazár épület.**

Ajánlja a kor igényeinek megfelelő berendezést

könyvnyomdáját

nagyobb művek, folyóiratok,
körlevelek, számlák, falragaszok,
meghívók, tánczrendek,
hivatalos és gazdasági
táblázatok, részvények,
alapszabályok,
névjegyek stb. elkészítésére.

Könyvkötészete

fel van szerelve

papírmetsző,
sodronyfűző,
perforirozó,
számozó,
aranyozó

stb. géppel, melyek segélyével
a legegyszerűbbtől a legdiszesebb
munkáig minden elkészíthető.

TAIZS JÓZSEF, PÉCS

Megye- és Mária-utca sarkán.

Nyomtatvány-raktárából

körjegyzői,
papi és ügyvédi nyomtatványok
jó papíron olcsó árért kaphatók.

PAPIRKERESKEDÉSÉBEN

különféle levélpapírok,

(Röntgen-féle sugaraknak ellenálló,
kerékpár-jelvényes stb.)
kaphatók.

Kuhn-féle író-tollak



nagy választékban.

Vidéki megrendelések
gyorsan és pontosan
eszközöltetnek.